生活在蓝天白云、水清岸绿、繁星闪烁的呼和浩特一

让人倍感放松和陶醉





呼和浩特晚报讯(记者 刘芳 通讯员 侯婧慧)湛蓝的天空朵朵白云,树木郁郁葱葱,空气特别清新,花香和青草的香味夹杂着一丝清爽的风儿迎面扑来,让人倍感放松和陶醉……"现在,身边的生态美景越来越多,随手一拍就是大片。"生活在呼和浩特的刘先生说。6月18日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特市生态环境局了解到,自2022年,呼和浩特市被正式命名为"国家生态文明建设示范市",为全力巩固提升国家生态文明建设成果,继续在改善生态环境质量上持续发力。全市农用地土壤环境质量管控率一直保持100%,全市污染地块安全利用率达到100%。全市森林面积达到594万亩,森林覆盖率达到23.01%。蓝天白

云、水清岸绿、繁星闪烁已经成为了首府的新常态。

人夏后,众多呼和浩特网友在网上参与到"晒晒我的'家乡蓝'"活动中。"希望更多的人看到我家乡的美景"网友solomon表示。据了解,我市稳步推进自然保护区监管及生物多样性保护。在全区率先开展盟市级生物多样性调查评估工作,并启动《呼和浩特市生物多样性保护规划》编制,同时举办主题为"广泛发动社会力量、共同推进物种保护"宣传活动及《守护·自然·和谐》主题展,增强广大群众保护野生动物的法律意识,同时也让人们深刻认识到保护野生动植物和维护自然生态平衡关系着人类的生存与发展的重要性。

为不断提升生态环境监测监察执法效能, 呼和浩特市生态环境局依托生态环境智慧监管综合平台,实现监测监察执法向"规范化、精 细化、效能化、智能化"转变,加快构建碳达峰碳中和"1+N+X"政策体系,11家发电企业进入 全国碳市场履约,助推"六大产业集群"绿色化发展。

据悉,下一步,呼和浩特市生态环境局将围绕"巩固首府生态文明示范市创建成果"之一主线,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,全面提升首府生态能级,描绘呼和浩特休闲的绿、清新的绿、蓬勃的绿,建设生态宜居之城,共同谱写人与自然和谐共生的现代化美丽画卷。

"塞上风光无限好——走西口历史文化展" 在将军衙署博物院开展

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)6月18日,由自治区文化旅游厅、自治区文物局、市人民政府主办,市文化旅游广电局、呼和浩特博物院承办的"塞上风光无限好——走西口历史文化展"在内蒙古自治区将军衙署博物院开展。

据了解,本次展览将充分发挥内蒙古

中西部地区博物馆联合办展的优势,通过 从中西部各博物馆中选择充分反映"走西口"历史事件的200多件代表性文物,以 "西口往事""拓荒兴农""通商惠工"百工兴 旺""民淳俗厚""百花齐放"6个单元的历史 陈列,系统阐释了走西口事件的发展历程、 文化面貌。

"故事里的黄河——山东黄河文化美术作品巡展" 在内蒙古美术馆展出

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)6月17日, "故事里的黄河——山东黄河文化美术作品 巡展"(内蒙古站)于内蒙古美术馆展出。

据了解,本次展览由山东美术馆策划推出,并入选国家艺术基金传播交流推广资助项目名单。山东美术馆携50余位代表性艺术家的优秀作品赴内蒙古美术馆,与内蒙古艺术家40件黄河主题作品一同亮相,用艺术的方式展示黄河景观、弘扬黄河精神,讲述

黄河故事、传承黄河文化。

展览通过美术作品将黄河(山东段)的故事娓娓道来,展开自然的黄河、人文的黄河、新时代的黄河长卷。"故事里的黄河——山东黄河文化美术作品巡展"首站于宁夏银川美术馆展出,将先后巡展至内蒙古、重庆。本次巡展内蒙古站将举办研讨会,以"黄河故事"为主题,共诉黄河情怀、畅谈创作感言,深入研讨黄河文化在挖掘探索、主题创作等方面的多种可能。

世界防治荒漠化与干旱日——

内蒙古自然博物馆 举行科普志愿服务活动



呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)今年6月17日是第29个"世界防治荒漠化与干旱日",世界主题是"她的土地"。为提高公众对防治荒漠化重要性的认知,唤起公众防治荒漠化的责任心和紧迫感,在世界防治荒漠化与干旱日到来之际,内蒙古自然博物馆举办主题日科普志愿服务活动。

活动伊始,孩子们分享了自己见过的沙漠及经历的沙尘暴现象,志愿者结合展板进行科普,使参观观众了解了荒漠化的概念与危害,感知"三北"防护林体系位置的重要性及其发挥的北疆生态安全屏障作用。现场,参观观众踊跃发言,畅谈保护绿色家园,防治荒漠化金点子;小朋友们参与到"防风固沙,我有'画'说"环节,绘制"三北"防护林三米长卷,自己动手为沙漠添一抹绿。

邮发代号15-5

邮编010020

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/王峻岭 张红梅 刘健 美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/王峻岭 张靖瑜 张红梅 美编/张韫同 校对/张红梅 一读/崔小红

[小红 **5**

广告经营许可证号 1501114000033 广告热线 6290551 6284957 新闻热线 6914000 纠错热线 6564080 发行投诉 6922639 6564193 版权联系电话 6564069 6564065 联系电话 6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂 6922934 零售价 1元

创刊于1982年1月2日 **社**址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦

美编/张韫同 校对/张红梅 一读/崔小红 **本报常年法律顾问**北京德和衡(呼和浩特)律师事务所 **律师**王德刚 **电话**6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。